

# 英国将迎来“最难预测”大选

本月12日将举行的英国议会下院选举被各方认为是该国数十年以来“最难预测”的大选。新华社记者走访英国多个选区发现，诸多因素将导致此次大选最终结果难以预料。

虽然目前民调显示，保守党支持率领先于反对党工党约10个百分点，但保守党能否如愿取得议会下院绝对多数席位，改变目前因席位不足不得不与小党联合执政的现状，仍不得而知。

英国毕晓普奥克兰选区自由民主党候选人雷·乔治森告诉新华社记者，民意变化迅速，再加上英国独特的选举系统，都将让此次大选难以预测。

乔治森所在选区被认为是英格兰西北部民意的“风向标”，也是保守党、工党、英国脱欧党与自由民主党四党角力的战场。

当地选民詹姆斯告诉记者，他一向支持工党，但这次他将投票给在“脱欧”问题上态度更明晰的自由民主党。

在上次大选中由保守党控制的苏格兰南部的达姆弗雷与盖尔威选区，小店主约翰·布莱克告诉记者，他此次将改投苏格兰民族党，让该党获得苏格兰二次独立公投的民意授权。

最新民调显示，大约四成受访英国选民表示，他们将改变自己在上次大选中做出的选择，转而支持其他党派。

“策略性投票”运动的广泛开展也将让此次大选结果变得更加难以预测。目前，英国多个反对“脱欧”的民间机构在大数据的帮助下开展“策略性投票”运动，呼吁选民根据各选区情况选择支持非保守党候选人，以

阻止支持“脱欧”的保守党连任。

根据“英国最佳”组织的预测，如果不进行“策略性投票”，保守党将在此次大选中拿下364席，轻松获得绝对多数；而只要40%的支持“留欧”选民根据大数据分析的指导开展“策略性投票”，改投自由民主党或工党，保守党将只能赢得277席，失去下院多数席位。

毕晓普奥克兰选区英国脱欧党候选人尼克·布朗认为，此次大选时值圣诞季，此前“脱欧”公投结果又长时间无法得到落实，选民投票积极性将受挫，这都将导致大选结果难以预测。

此外，英国大选选情受热点事件影响瞬息万变。本周，工党党魁科尔宾披露一份政府机密文件，其内容显示保守党党魁、英国

首相约翰逊可能对欧盟妥协，使得“脱欧”后北爱尔兰地区与英国其他地区之间不得不设立海关检查。虽然约翰逊随即否认该文件真实性，但部分民众开始怀疑保守党一旦胜选，是否会兑现此前“不让‘脱欧’危害英国主权完整”的承诺。

此间分析人士认为，如果保守党无法在此次选举中拿下议会下院绝对多数席位，从而不得不与其他党派组建联合政府，这将导致“脱欧”僵局难破。

英国《金融时报》专栏作家菲利浦·斯蒂芬斯认为，如果保守党不得不与其他党派组建联合政府，那么靠举行“二次脱欧公投”来打破目前“脱欧”僵局的呼声就会大增，从而让英国再度面临巨大的不确定性。

新华社伦敦12月7日电

新华社北京12月7日电 12月7日上午，中共中央政治局委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪同美国国务卿蓬佩奥通电话。

杨洁篪强调，近来美方允许所谓“香港人权与民主法案”成法，美国众议院通过所谓“2019年维吾尔人权政策法案”，美官员多次发表歪曲、攻击中国政治制度和内外政策的言论，这是对国际法和国际关系基本准则，严重违背中美两国人民和国际社会的意愿。中方对此表示坚决反对和强烈谴责。

杨洁篪指出，新中国成立70年来取得了举世瞩目的伟大成就，最根本的是在中国共产党领导下，中国人民找到了一条符合自身国情的发展道路。中国人民对自己的道路、理论、制度、文化有高度的自信，将坚定不移沿着这条道路走下去，任何人都不能阻挡我们前进的步伐。中方将坚定不移捍卫国家主权、安全、发展利益，任何人都不能指望我们吞下损害自身利益的苦果。中方敦促美方认清形势，纠正错误，立即停止对中方歪曲污蔑，立即停止干涉中国内政。

杨洁篪同美国国务卿蓬佩奥通电话  
立即停止对中方歪曲污蔑  
敦促美方认清形势纠正错误

## 选前最后辩论 腔调难掩“糟心”

英国首相、保守党领导人鲍里斯·约翰逊与最大反对党工党领导人杰里米·科尔宾6日参加英国广播公司举办的竞选辩论。

6日辩论是选举前约翰逊与科尔宾最后一场面对面交锋。不过，现场主持人和场外两党前首相都没给“好话”，前首相托尼·布莱尔建议“差中选优”。



6日，在英国肯特，英国首相、保守党领导人鲍里斯·约翰逊（中）与工党领导人科尔宾（左）参加电视辩论。新华社发

### 【互批“脱欧”立场】

保守党民意支持率领先于工党，6日辩论被视为科尔宾为工党争取更多支持的重要机会。

英国脱离欧洲联盟依旧是辩论主要议题。约翰逊的竞选主张在于，如果保守党在12月12日议会下院选举后继续执政，“脱欧”协议将在12月25日再度交由议会下院表决，这意味着英国仍有可能在明年1月31日“脱欧”期限到来前“脱欧”。

约翰逊强调“脱欧”不同，科尔宾主张与欧盟重谈一份“较软”的“新脱欧”协议，而后再举行公民投票，选项分别是同意新“脱欧”协议和继续留在欧盟。为尊重选民意见，科尔宾将不为任何公投选项站台，而是以其结果为执政方向。

约翰逊6日继续抨击科尔宾没有明确立场，逃避英国面临的重大问题。“如果你自己都不知道想要什么协议，何谈结束英国‘脱欧’不确定性。”

科尔宾回应，如果保守党执政，英国将仓促“脱欧”，失去与欧盟的所有关系，转而耗资数年时间，去和美国谈一份全新贸易协议。这将导致7年的彻底不确定和制造业、工业就业岗位流失。届时，保守党带给英国的只能是“痛苦的谈判和破碎的语言”。

### 【争论不失体面】

美联社用“精心遣词造句”描述这场辩论。科尔宾在辩论中援引一份工党获得的财政部文件，抨击保守党执行“脱欧”将导致爱尔兰海“海中边界”。约翰逊先前坚决否认“海中边界”的出现可能。

约翰逊回应，科尔宾有关“海中边界”的说法是“一派胡言”，财政部文件最多算得上一份评估报告。

### 【前首相“痛心”】

“脱欧”之外，约翰逊与科尔宾就彼此执政理念相互抨击。

科尔宾主张向富人和大企业增税，推进供水、能源、铁路和邮政服务国有化，被约翰逊形容为“社会主义”。约翰逊宣称增加公共开支，科尔宾“提醒”约翰逊，财政紧缩是保守党一贯做法。

国内安全上，约翰逊着力渲染科尔宾的反核立场，认定他不够强硬；科尔宾则强调，保守党执政期间警察和监狱机构资金遭削减。

约翰逊指责科尔宾应对工党内部反犹主义不力；科尔宾回击，约翰逊去年还在发表“种族主义言论”，保守党才该自省“领导失败”。

鉴于约翰逊与科尔宾遭遇公众质疑与争议，辩论主持人尼克·鲁宾逊说，选民将难以抉择。

工党籍前首相托尼·布莱尔呼吁选民反对约翰逊的“脱欧”方案，在诸多不利局面中“择优”投票；保守党籍前首相约翰·梅杰同样反对约翰逊，称“脱欧”是最为糟糕外交政策，只会让英国“更弱更穷”。新华社特稿



## 中国花灯点亮纽约花旗球场

这是12月6日在美国纽约花旗球场举行的“天下花灯”嘉年华活动上拍摄的彩灯。

“天下花灯”嘉年华活动12月6日在美国纽约花旗球场正式开幕，活动将持续至2020年1月26日。以大熊猫等为主题的120组制作精美的中国彩灯在“天下花灯”嘉年华活动中展出。新华社记者 秦明 摄

## 阿根廷当选总统公布内阁名单

新华社布宜诺斯艾利斯12月6日电（记者 倪瑞捷）阿根廷当选总统阿尔韦托·费尔南德斯6日公布新内阁完整名单，包括1名内阁首席部长（总理）和20名部长。

与现内阁相比，费尔南德斯大幅扩大内阁成员人数，重组或新建部分政府部门。根据名单，圣地亚哥·卡菲罗将出任内阁首席部长，马丁·古斯曼和费利佩·索拉分别出任经济部长和外交部长。马蒂亚斯·库尔法斯将出任生产发展部部长，分管贸易、矿业、能源和中小企业。

费尔南德斯与新一届内阁成员将于本月10日正式就职。

10月27日，费尔南德斯在大选中击败现任总统马克里当选新一任总统。费尔南德斯曾两次出任内阁首席部长，带领阿根廷走出2001年经济危机，实现连续多年经济高速增长，2008年辞职后便较少参加政治活动。

## 伊拉克首都发生示威者遭枪击事件

新华社巴格达12月6日电（记者 白平）据伊拉克警方消息，伊首都巴格达6日发生不明身份枪手袭击示威者事件，造成16人死亡、47人受伤。

一名不愿透露姓名的警方人士对新华社记者说，袭击发生在6日晚间，一伙不明身份枪手驾车闯入位于巴格达市中心的哈拉尼广场，并向广场上集会的示威人群开枪。

截至目前，袭击造成16人死亡、47人受伤，其中一些重伤者被送往医院。有消息说，袭击者在离开现场前还对附近建筑物实施纵火。

10月以来，伊拉克多地爆发示威抗议活动，抗议政府腐败、服务不力及高失业率。伊总统萨利赫10月31日宣布，正着手制定新选举法并改组选举委员会，待相关工作完成后，他将批准提前举行国民议会选举。



12月7日，在澳大利亚新南威尔士州纳泰附近，消防人员在扑灭澳大利亚东部近期林火肆虐，新南威尔士州多个城市受到影响。新华社/美联

## 韩美领导人通电话 讨论朝鲜半岛局势

新华社首尔12月7日电（记者 陆睿 耿学鹏）韩国总统文在寅7日与美国总统特朗普通电话，双方就朝鲜半岛局势进行了讨论。

据韩国总统府青瓦台发言人高旻廷介绍，韩美领导人一致认为，近来半岛局势严峻，为推动朝美间的无核化磋商早日取得成果，需要继续维持对话势头。

此外，双方均表示，当前韩美首脑间进行磋商十分必要，如有需要双方应随时电话沟通。

对特朗普3日在伦敦出席北约峰会时针对朝鲜谈及“动武”，朝鲜外务省第一副相崔善姬5日表示，美方如果有意为之，那将是“非常危险的挑战”，如果此类言论再次出现，朝方将视其为美方的故意挑衅，并将采取与之相对应的举措。

## 美国海军航空站枪击事件已造成4死7伤

据新华社华盛顿12月6日电（记者 邓仙来 孙丁）美国佛罗里达州埃斯科比亚县警方6日表示，当地一海军航空站发生的枪击事件已造成包括1名枪手在内的4人死亡，另有7人受伤。

埃斯科比亚县警官在新闻发布会上说，警方于美国东部时间7时51分接到报案称彭萨科拉海军航空站发生枪击事件。2名警官在与枪手交火过程中将其打死，这2名警官受轻伤，但均无生命危险。枪击现场另有2人身亡。此外，8名受伤人员被送医，其中1人不治身亡。

警方表示，目前海军航空站内已没有其他枪手活动迹象，有关部门正在对事件进行调查。

彭萨科拉海军航空站一名军官在新闻发布会上说，该航空站是一处训练设施，枪击发生在一栋教学楼里，该军事设施已因枪击事件关闭。

美国调查人员指出，枪手是沙特在美受训学员、空军少尉穆罕默德·赛义德·沙姆拉尼。

作为军售项目的一部分，美国长期以来为沙特提供军事培训。截至本周，超过850名沙特学员在美国接受各类军事培训。美国国防部6日说，沙姆拉尼所受培训从2017年8月开始，按计划将于明年8月结束，包括飞行员培训和基础航空英文指令培训。他的培训费用由沙特政府承担。按国防部说法，受训外籍学员要经过审查，排除吸毒、支持恐怖主义组织、腐败以及犯罪等前科。未能通过审查的候选人将无法获得赴美签证。

美国媒体报道，美联邦调查局已接手调查这起事件，将调查此事是否与恐怖主义有关。

美国总统特朗普6日在社交媒体上表示，他已听取枪击事件汇报并与佛罗里达州州长罗恩·德桑蒂斯通话。他将继续关注相关调查进展。

据彭萨科拉海军航空站官网信息，该军事设施驻有超过1.6万名军人和约7400名文职人员。

这是美国军事设施本周发生的第二起枪击事件。4日，1名美国海军水手在夏威夷珍珠港海军船厂开枪打死2名平民，打伤1人，随后开枪自尽。



12月6日，在土耳其伊斯坦布尔，四川道明竹编传承人杨隆梅（中）在交流会上展示非物质文化遗产。新华社记者 徐速 摄

## 白宫婉拒出席众院司法委员会听证

美国白宫律师6日晚转变态度，白宫方面不会出席国会众议院司法委员会定于9日举行的弹劾调查听证会。

美联社解读，不出席听证会意味着总统唐纳德·特朗普已经接受众议院将大概率批准弹劾的前景，转而希望参议院尽快为弹劾案画上句号。

【婉拒出席】

白宫律师帕特·西波隆在6日晚的答复期限前致信司法委员会，指责主导弹劾调查的众议院民主党人“装腔作势地”浪费时间，认定司法委员会起草针对特朗普的弹劾条款等同“滥用职权”。

在这封只有两段话的信中，西波隆写道：“无论你们选择什么样的方向，正如总统最近说的那样：‘如果我想弹劾你，立马、迅速（地）行动，这样我们能在参议院获得公正‘审理’，国家能回归正轨。”

西波隆没有在信中明确表达白宫方面不出席司法委员会听证。但美国政府一名高级官员在信件公开后告诉美联社记者，这正是这封信想传达的意思。

白宫婉拒出席听证会前一天，众议院议长南希·佩洛西鸣响“发令枪”，要求司法委员会起草弹劾条款，这意味着弹劾案进入“快车道”。

弹劾调查9月开始，缘由是一名情报官员检举特朗普7月与乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基通电话时以军事援助为筹码，要求乌方调查和收集美国前副总统、2020年总统选举民主党候选人乔·拜登和他儿子的“黑料”。民主党方面指认这名共和党籍总统滥用职权、寻求外国势力干预明年总统选举、损害国家安全利益，继而在己方占优势的众议院发起弹劾调查。先前调查由众议院情报委员会主导，举行多场闭门和公开听证。

司法委员会定于9日举行听证会，聚焦情报委员会先前发布的一份300页弹劾调查报告。

【寄望参院】

针对白宫方面的表态，司法委员会主席杰罗尔德·纳德勒以书面声明形式表达失望。

“如果总统无法就相关指认作出好的回应，那么他不会出现在（司法）委员会面前，”纳德勒说，“拒绝这次机会，他就不能说（弹劾调查）进程有失公允。”

佩洛西6日早些时候被媒体记者问及白宫拒绝出席司法委员会听证的可能性。她当时回答，这是总统“证明清白”的机会，“但他们有负罪感，这是他们或许选择不现身的原因”。

美联社解读，不出席听证的举动表明，特朗普及其助手意识到，众议院批准弹劾将不可避免，与其继续缠斗，不如把目光投向参议院，确保后者完成对弹劾案的阻击。

司法委员会可能最快下周就是否提议弹劾特朗普表决。一旦通过，弹劾案可能12月25日圣诞节前在众议院全体会议接受表决。按照程序，如果众议院批准弹劾，参议院明年将“审理”弹劾案，决定是否“定罪”并罢免特朗普。

分析人士认为，考虑到参议院由共和党把持，后者大概率将否决弹劾条款或驳回弹劾动议。

新华社特稿